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15.1.1. ಕೆಳಗಿನವುಗಳ ಅನುಪಾತ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 ಅನುಪಾತ 

(a) ಪರ್ತಿ ಗಂಟೆಗೆ 15ಕಿ.ಮೀ ನಂತಿರುವ ಸೈಕಲ್ ನ ಜವ. ಹಾಗೂ ಪರ್ತಿ ಗಂಟೆಗೆ 30ಕಿ.ಮೀನಂತಿರುವ ಸೂಕ್ಟರಿನ ಜವ 
 

ಸೈಕಲ್ ಜವ : ಸೂಕ್ಟರಿನ ಜವ 

=15:30=
30
15 =

2
1 =1:2 

(b) 5ಮೀ ಹಾಗೂ 10ಕಿ.ಮೀ 5ಮೀ : 10ಕಿ.ಮೀ 

=5ಮೀ : 10,000ಮೀ 

=5:10000=
10000

5 =
2000

1 =1:2000 

(c) 50 ಪೈಸೆ ಹಾಗೂ 5 ರೂಪಾಯಿ 50 ಪೈಸೆ : 5 ರೂಪಾಯಿ 

=50 ಪೈಸೆ : 500 ಪೈಸೆ 

=50:500=
500
50 =

10
1 =1:10 

 
 

 
15.1.2. ಕೆಳಗಿನ ಅನುಪಾತಗಳನುನ್ ಶೇಕಡಾ ಕರ್ಮದĹಲ್ ಹೇĺರಿ: 

 ಶೇಕಡಾ 

(a) 3:4 
 

=
4
3 =

4
3 *

25
25 =

100
75 =75*

100
1 =75% 

(b) 2:3 
 =

3
2 =

3
2 *

100
100 = ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

3
200 *

100
1 =66

3
2 %(≈66.66%) 

 
 15.1.3. 25Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳĹಲ್ 72% ರಷುಟ್ ಮಂದಿ ಗಣಿತದĹಲ್ ಆಸಕಿತ್ಯನುನ್ ಹೊಂದಿರುವರು. ಗಣಿತದĹಲ್ ಆಸಕಿತ್ ಇಲಲ್ದವರ ಸಂಖೆಯ್ ಎಷುಟ್? 
 
ಗಣಿತದĹಲ್ ಆಸಕಿತ್ ಇಲಲ್ದವರ ಶೇಕಡ=100%-72%=28% 

ಗಣಿತದĹಲ್ ಆಸಕಿತ್ ಇಲಲ್ದವರ ಸಂಖೆಯ್=25*
100
28 =7.  
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15.1.4. ಫುಟ್ ಬಾಲ್ ತಂಡŬಂದು ಆಡಿದ ಒಟುಟ್ ಪಂದಯ್ಗಳĹಲ್ 10 ಪಂದಯ್ಗಳನುನ್ ಗೆದಿದ್ದೆ. ಅವರ ಗೆಲುĻನ ಶೇಕಡಾ ಪರ್ಮಾಣವು 40 ಆದರೆ ಅವರು ಆಡಿದ ಒಟುಟ್ 

ಪಂದಯ್ಗಳೆಷುಟ್? 

40% ಎನುನ್ವುದು 10 ಪಂದಯ್ಗಳನುನ್ ಸೂಚಿಸುತತ್ದೆ 

ಹಾಗಾದರೆ 100%  ಎಷುಟ್?= 
40
10 *100=25 ಇದು ಅವರು ಆಡಿದ ಒಟುಟ್ ಪಂದಯ್ಗಳು 

 
15.1.5. ಚಮೇĹಯು ತನನ್Ĺಲ್ರುವ ಹಣದĹಲ್ 75% ರಷುಟ್ ಖಚುರ್ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಅವಳ ಬĺ ರೂ. 600 ಉĺದಿದದ್ರೆ, ಪಾರ್ರಂಭದĹಲ್ ಆಕೆಯ ಬĺ ಇದದ್ ಹಣವೆಷುಟ್? 

75% ಖಚುರ್ ಮಾಡಿದ ನಂತರ ಉĺದದುದ್ (100%-75%)=25% 

25% ಎನುನ್ವುದು ರೂ. 600 ನುನ್ ಸೂಚಿಸುತತ್ದೆ 

ಹಾಗಾದರೆ 100%  ಎಷುಟ್?= 
25

600 *100=2,400 ಇದು ಆಕೆಯ ಬĺ ಇದದ್ ಹಣ ರೂ. ಗಳĹಲ್ 

 
15.1.6. ಒಂದು ಪಟಟ್ಣದĹಲ್ನ 60% ಜನರು ಕಿರ್ಕೆಟ್, 30% ಜನರು ಫುಟ್ ಬಾಲ್ ಹಾಗೂ ಉĺದವರು ಇತರೆ ಆಟಗಳನುನ್ ಇಷಟ್ಪಟಟ್ರೆ, ಆಗ ಶೇಕಡಾ ಎಷುಟ್ ಜನ 

ಇತರೆ ಆಟಗಳನುನ್ ಇಷಟ್ಪಡುತಾತ್ರೆ? ಜನರ ಒಟುಟ್ ಸಂಖೆಯ್ 50ಲಕಷ್ಗಳಾದರೆ, ಪರ್ತಿŴಂದು ಆಟವನುನ್ ಇಷಟ್ಪಡುವವರ ಸಂಖೆಯ್ಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಕಿರ್ಕೆಟ್ ಇಷಟ್ಪಡುವವರ ಸಂಖೆಯ್=50,00,000*
100
60 =30,00,000=30 ಲಕಷ್ 

ಫುಟ್ ಬಾಲ್ ಇಷಟ್ಪಡುವವರ ಸಂಖೆಯ್=50,00,000*
100
30 =15,00,000 =15 ಲಕಷ್ 

ಇತರ ಆಟಗಳನುನ್  ಇಷಟ್ಪಡುವವರ %=100%-60%-30%=10% 

ಇತರ ಆಟಗಳನುನ್  ಇಷಟ್ಪಡುವವರ ಸಂಖೆಯ್ =50,00,000*
100
10 =5,00,000 =5 ಲಕಷ್ 

 




